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 І. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ  

Освітня програма для 1-4-х класів школи І ступеня комунального 

закладу «Харківський ліцей № 64 Харківської міської ради» (початкова освіта) 

розроблена відповідно до законів України «Про освіту», «Про повну загальну 

середню освіту», Концепції реалізації державної політики у сфері 

реформування загальної середньої освіти «Нова українська школа» на період до 

2029 року (схвалена розпорядженням Кабінету Міністрів України від 

14.12.2016 № 988-р.), Державного стандарту початкової освіти, затвердженого 

постановою Кабінету Міністрів України від 21.02.2018 № 87 (у редакції 

постанови Кабінету Міністрів України від 24.07.2019 № 688) (у 1-4 класах), з 

урахуванням закону України від 15.03.2022 «Про внесення змін до деяких 

законів України щодо державних гарантій в умовах воєнного стану, 

надзвичайної ситуації або надзвичайного стану», відповідно до наказів 

Міністерства освіти та науки України  № 734 від 29 червня 2021 року «Про 

проведення експерименту за темою«Створення й упровадження моделі 

національного освітнього технопарку з підвищення якості дошкільної та 

загальної середньої освіти за участі закладів освіти, які працюють за науково-

педагогічним проєктом «Інтелект України» на червень 2021-грудень 2030 

роки»;  від 03.02.2021 № 140 «Про внесення змін до наказу Міністерства освіти 

і науки України від 02 листопада 2016 року та визнання такими, що втратили 

чинність, деяких нказів Міністерства освіти та науки України» (Додатки 1, 2),  

на основі Типової освітньої програми для закладів загальної середньої освіти 

під керівництвом Савченко О.Я., затвердженої наказом МОНУ № 743 від 

12.08.2022 «Про затвердження типових освітніх та навчальнтх програм для 1-2 

та 3-4 класів закладів загальної середньої освіти та визнання такими, що 

втратили чинність, деяких нказів Міністерства освіти та науки України», 

Освітньої програми «Інтелект України» (науковий керівник Гавриш І. В.), лист 

ДСЯО від 06.08.2020 № 01/01-23/929; Освітньої програми за системою 

розвивального навчання Д. Б. Ельконіна, В. В. Давидова та ін. (автори 

Старагіна І. П., Захарова Г. М. та ін.), лист ДСЯО від 11.09.2020 № 01/01-

23/1043; Санітарного регламенту для закладів загальної середньої освіти, 

затвердженого наказом Міністерства охорони здоров'я України від 25.09.2020 

№ 2205. 

Освітня програма початкової освіти Харківської загальноосвітньої школи І-ІІІ 

ступенів № 64  Харківської міської ради Харківської області (далі Освітня 

програма - ОП) окреслює підходи до планування й організації закладом освіти 

єдиного комплексу освітніх компонентів, спланованих і організованих для 

досягнення учнями визначених результатів навчання. Освітня програма 

визначає: 

– деталізований опис компетентностей учнів; 

– вимоги до осіб, які можуть розпочати навчання за цією освітньою програмою; 

– загальний обсяг навчального навантаження на відповідному рівні (циклі) 

загальної середньої освіти (в годинах), його розподіл між галузями знань та 



навчальними предметами за роками навчання, послідовність їх вивчення; 

форми організації освітнього процесу; 

– деталізований опис інструментарію формувального (поточного) оцінювання; 

перелік і пропонований зміст освітніх галузей; 

– логічна послідовність вивчення предметів розкривається у відповідних 

навчальних програмах; 

– очікувані результати навчання учнів подані в рамках навчальної програми під 

керівництвом Савченко О.Я. з урахуванням вимог до обов’язкових результатів 

навчання здобувачів освіти згідно з Державним стандартом початкової освіти і 

змінами до нього. 

Освітню програму побудовано із врахуванням таких принципів: 

– дитиноцентрованості і природовідповідності; 

– узгодження цілей, змісту і очікуваних результатів навчання; - науковості, 

доступності і практичної спрямованості змісту; 

– наступності і перспективності навчання; 

– взаємозв’язаного формування ключових і предметних компетентностей; 

–логічної послідовності і достатності засвоєння учнями предметних 

компетентностей; 

– можливостей реалізації змісту освіти через предмети або інтегровані курси; – 

творчого використання вчителем програми залежно від умов навчання; 

– адаптації до індивідуальних особливостей, інтелектуальних і фізичних 

можливостей, потреб та інтересів дітей. 

Зміст програми має потенціал для формування у здобувачів таких ключових 

компетентностей: 

1) вільне володіння державною мовою, що передбачає уміння усно і письмово 

висловлювати свої думки, почуття, чітко та аргументовано пояснювати факти, а 

також любов до читання, відчуття краси слова, усвідомлення ролі мови для 

ефективного спілкування та культурного самовираження, готовність вживати 

українську мову як рідну в різних життєвих ситуаціях; 

2) здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та 

іноземними мовами, що передбачає активне використання рідної мови в різних 

комунікативних ситуаціях, зокрема в побуті, освітньому процесі, культурному 

житті громади, можливість розуміти прості висловлювання іноземною мовою, 

спілкуватися нею у відповідних ситуаціях, оволодіння навичками 

міжкультурного спілкування; 

3) математична компетентність, що передбачає виявлення простих 

математичних залежностей в навколишньому світі, моделювання процесів та 

ситуацій із застосуванням математичних відношень та вимірювань, 

усвідомлення ролі математичних знань та вмінь в особистому і суспільному 

житті людини; 

4) компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологій, що 

передбачають формування допитливості, прагнення шукати і пропонувати нові 

ідеї, самостійно чи в групі спостерігати та досліджувати, формулювати 

припущення і робити висновки на основі проведених дослідів, пізнавати себе і 

навколишній світ шляхом спостереження та дослідження; 



5) інноваційність, що передбачає відкритість до нових ідей, ініціювання змін у 

близькому середовищі (клас, школа, громада тощо), формування знань, умінь, 

ставлень, що є основою компетентнісного підходу, забезпечують подальшу 

здатність успішно навчатися, провадити професійну діяльність, відчувати себе 

частиною спільноти і брати участь у справах громади; 

6) екологічна компетентність, що передбачає усвідомлення основи екологічного 

природокористування, дотримання правил природоохоронної поведінки, 

ощадного використання природних ресурсів, розуміючи важливість збереження 

природи для сталого розвитку суспільства; 

7) інформаційно-комунікаційна компетентність, що передбачає опанування 

основою цифрової грамотності для розвитку і спілкування, здатність 

безпечного та етичного використання засобів інформаційнокомунікаційної 

компетентності у навчанні та інших життєвих ситуаціях; 

8) навчання впродовж життя, що передбачає опанування уміннями і навичками, 

необхідними для подальшого навчання, організацію власного навчального 

середовища, отримання нової інформації з метою застосування її для 

оцінювання навчальних потреб, визначення власних навчальних цілей та 

способів їх досягнення, навчання працювати самостійно і в групі; 

9) громадянські та соціальні компетентності, пов’язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, 

усвідомленням рівних прав і можливостей, що передбачають співпрацю з 

іншими особами для досягнення спільної мети, активність в житті класу і 

школи, повагу до прав інших осіб, уміння діяти в конфліктних ситуаціях, 

пов’язаних з різними проявами дискримінації, цінувати культурне розмаїття 

різних народів та ідентифікацію себе як громадянина України, дбайливе 

ставлення до власного здоров’я і збереження здоров’я інших людей, 

дотримання здорового способу життя; 

10) культурна компетентність, що передбачає залучення до різних видів 

мистецької творчості (образотворче, музичне та інші види мистецтв) шляхом 

розкриття і розвитку природних здібностей, творчого вираження особистості; 

11) підприємливість та фінансова грамотність, що передбачають ініціативність, 

готовність брати відповідальність за власні рішення, вміння організовувати 

свою діяльність для досягнення цілей, усвідомлення етичних цінностей 

ефективної співпраці, готовність до втілення в життя ініційованих ідей, 

прийняття власних рішень. 

Спільними для всіх ключових компетентностей є такі наскрізні вміння: 

читання з розумінням, уміння висловлювати власну думку усно і письмово, 

критичне та системне мислення, творчість, ініціативність,здатність логічно 

обґрунтовувати позицію, вміння конструктивно керувати емоціями, оцінювати 

ризики, приймати рішення, розв'язувати проблеми, співпрацювати з іншими 

особами. 

Враховуючи інтегрований характер компетентності, у процесі 

реалізації Освітньої програми рекомендується використовувати 



внутрішньопредметні і міжпредметні зв’язки, які сприяють цілісності 

результатів початкової освіти та переносу умінь у нові ситуації. 

 

 

 

 ІІ ВИМОГИ ДО ОСІБ, ЯКІ МОЖУТЬ РОЗПОЧАТИ 

НАВЧАННЯ ЗА ОСВІТНІМИ ПРОГРАМАМИ 
 

Початкова освіта здобувається, як правило, з шести років (відповідно до 

Закону України «Про освіту»), враховуючи досягнення попереднього етапу 

їхнього розвитку. 

Діти, яким на 1 вересня поточного навчального року виповнилося сім 

років, повинні розпочинати здобуття початкової освіти цього ж навчального 

року. 

Діти, яким на 1 вересня поточного навчального року не виповнилося 

шести років, можуть розпочинати здобуття початкової освіти цього ж 

навчального року за бажанням батьків або осіб, які їх замінюють, якщо їм 

виповниться шість років до 1 грудня поточного року. 

Здобувачі освіти з особливими освітніми потребами можуть розпочинати 

здобуття початкової освіти  з іншого віку. 

Зарахування учнів до проєктного класу, який навчається за програмою 

науково-педагогічного проєкту «Інтелект України»,  відбувається відповідно до 

чинного законодавства на підставі заяв батьків або осіб, які їх замінюють. 

Особи з особливими освітніми потребами можуть розпочинати здобуття 

початкової освіти в Проєкті з іншого віку (Закон України «Про освіту», стаття 

12). До здобуття другого (основного) циклу початкової освіти в проєкті 

«Інтелект України»допускаються переважно учні, які здобували початкову 

освіту на першому (адаптаційно-ігровому) циклі у 1–2-х класах Проєкту. 

 

 

 

 

 ІІІ. ЗАГАЛЬНИЙ ОБСЯГ НАВЧАЛЬНОГО НАВАНТАЖЕННЯ 

ТА ОРІЄНТОВАНА ТРИВАЛІСТЬ І МОЖЛИВІ 

ВЗАЄМОЗВ’ЯЗКИ ОСВІТНІХ ГАЛУЗЕЙ, ПРЕДМЕТІВ, 

ДИСЦИПЛІН 

 

Загальний обсяг навчального навантаження для учнів 1-4-х класів 

закладів  загальної середньої освіти складає:  для 1-х класів – 700 

годин/навчальний рік, для 2-х класів – 770 годин/навчальний рік, для 3-4-х 

класів – по 805 годин/навчальний рік(додатки 1, 2, 3, 4) 

Освітня програма зорієнтована на роботу початкової школи за 

п’ятиденним навчальним тижнем. 



На основі освітньої програми ХЗОШ № 64 складає на кожен навчальний 

рік річний навчальний план з конкретизацією варіативного складника, 

враховуючи  індивідуальні освітні потреби учнів. Повноцінність початкової 

освіти забезпечується реалізацією як інваріантного, так і варіативного 

складників, які в обов’язковому порядку фінансуються з відповідних бюджетів. 

У 1-4 класах початкової освіти  здійснюватиметься поділ класів на групи 

при вивченні окремих предметів: іноземної мови (англійської) та інформатики - 

відповідно до чинних нормативів (наказ Міністерства освіти і науки України 

від 20.02.2002 р. № 128, зареєстрований в Міністерстві юстиції України від 

06.03.2002 за № 229/6517), листа МОНУ від 18.05.2018 № 1/9-322 «Роз’яснення 

щодо порядку поділу класів на групи при вивченні окремих предметів у 

загальноосвітніх навчальних закладах в умовах повної або часткової інтеграції 

різних освітніх галузей, можливість якої передбачена Державним стандартом 

початкової освіти, затвердженим Постановою Кабінету Міністрів України №87 

від 21.02.2018 року (зі змінами). 

При визначенні гранично допустимого навантаження учнів ураховані 

санітарно-гігієнічні норми та нормативну тривалість уроків  у 1-х класах – 35 

хв, у 2-4-х - 40 хвилин відповідно до Санітарного регламенту для закладів 

загальної середньої освіти (затверджений наказом МОЗ України від 25.09.2020 

№ 2205). 

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 21 лютого 

2018 року № 87 «Про затвердження Державного стандарту початкової освіти»  і 

змінами до нього години фізичної культури не враховуються при визначенні 

гранично допустимого навантаження учнів. 

 

 

 ІV. ОЧІКУВАННІ РЕЗУЛЬТАТИ 

Освітня програма початкової освіти Харківського ліцею № 64 

передбачає досягнення учнями результатів навчання (компетентностей), 

визначених Державним стандартом. Відповідно до мети та загальних цілей, 

окреслених у Державному стандарті, визначено завдання, які має реалізувати 

педагог у рамках кожної освітньої галузі. Результати навчання повинні робити 

внесок у формування ключових компетентностей учнів, окреслених  Освітніми 

програмами. 

Такі ключові компетентності, як уміння вчитися, ініціативність і 

підприємливість, екологічна грамотність і здоровий спосіб життя, соціальна та 

громадянська компетентності можуть формуватися відразу засобами усіх 

предметів. Виокремлення в навчальних програмах таких наскрізних ліній 

ключових компетентностей як «Екологічна безпека й сталий розвиток», 

«Громадянська відповідальність», «Здоров’я і безпека», «Підприємливість і 

фінансова грамотність» спрямоване на формування в учнів здатності 

застосовувати знання й уміння у реальних життєвих ситуаціях. 

Необхідною умовою формування компетентностей є діяльнісна спрямованість 

навчання, яка передбачає постійне включення учнів до різних видів педагогічно 

https://moz.gov.ua/article/ministry-mandates/nakaz-moz-ukraini-vid-25092020--2205-pro-zatverdzhennja-sanitarnogo-reglamentu-dlja-zakladiv-zagalnoi-serednoi-osviti
https://moz.gov.ua/article/ministry-mandates/nakaz-moz-ukraini-vid-25092020--2205-pro-zatverdzhennja-sanitarnogo-reglamentu-dlja-zakladiv-zagalnoi-serednoi-osviti


доцільної активної навчально-пізнавальної діяльності, а також практична його 

спрямованість. Доцільно, де це можливо, не лише показувати виникнення 

факту із практичної ситуації, а й по можливості перевіряти його на практиці й 

встановлювати причинно-наслідкові зв’язки. Формуванню ключових 

компетентностей сприяє встановлення та реалізація в освітньому процесі 

міжпредметних і внутрішньопредметних зв’язків, а саме: змістово-

інформаційних, операційно-діяльнісних і організаційно-методичних. Їх 

використання посилює пізнавальний інтерес учнів до навчання і підвищує 

рі\пвень їхньої загальної культури, створює умови для систематизації 

навчального матеріалу і формування наукового світогляду. Учні набувають 

досвіду застосування знань на практиці та перенесення їх в нові ситуації. 

 

 

 V. МОДЕЛЬНІ НАВЧАЛЬНІ ПРОГРАМИ 

 

Здобувачі освіти Харківського ліцею № 64  навчатимуться за наступними 

навчальними програмами 

№ 

з/п 

Назва програми, автор Нормативний 

документ 

1 Типова освітня програма, розроблена під 

керівництвом Савченко О.Я. 

Цикл І (1-2 класи), цикл ІІ (3-4 класи) 

Наказ МОН України від 

12.08.2022 № 743 

2 Освітня програма початкової освіти. 

Система розвивального навчання ДРіМ (В.В. 

Давидова, В.В. Рєпкіна, С.Д. Максименка та 

ін.). 

Цикл І (1-2 класи), цикл ІІ (3-4 класи) 

лист ДСЯО від 

11.09.2020 № 01/01-

23/1043 

3 Освітня програма початкової  школи 

науково-педагогічного проєкту  «ІНТЕЛЕКТ 

УКРАЇНИ»(науковий керівник Гавриш І.В.) 

Цикл І, адаптаційно-ігровий (1–2 класи) 

Цикл ІІ, основний (3‒4 класи) 

Лист ДСЯО від 

06.08.2020 № 01/01-

23/929; Наказ МОН 

України від 03.02.2021  

№ 140 (додатки 1, 2) 
 

 VI. ФОРМИ ОРГАНІЗАЦІЇ ОСВІТНЬОГО ПРОЦЕСУ  

 

Основними формами організації освітнього процесу є різні типи уроку, 

інтерактивні форми і методи навчання – дослідницькі, інформаційні, проєкти, 

сюжетно-рольові ігри, інсценізації, моделювання, ситуативні вправи, 

екскурсії, віртуальні подорожі, спектаклі, квести, які вчитель організує у 

межах уроку або в позаурочний час. 

Очікувані результати навчання досягаються завдяки реалізації 

дослідницького методу та організації освітньої діяльності у формі 



колективного навчального діалогу (загальна, групова, парна дискусія), а 

також використання інших інтерактивних форм (проєктна діяльність, 

сюжетно-рольові ігри, драматизації, екскурсії тощо). 

Згідно з принципом єдності змістового та процесуально-діяльнісного 

(методи, форми, засоби освітнього процесу) компонентів освіти й відповідно 

до основних положень Концепції «Нова українська школа», Законів України 

«Про освіту», «Про повну загальну середню освіту», Державного стандарту 

початкової освіти в освітньому процесі 1‒4-х класів, що працюють за 

програмою науково-педагогічного проєкту «Інтелект України»,  

реалізуються: інтерактивні освітні технології та технології критичного 

мислення, зокрема кооперативне навчання, робота в парах або групах 

(«Ажурна пилка», «Алфавіт», «Броунівський рух», «Дерево припущень», 

«Діалог», «Карусель», «Синтез думок», «Тонкі та товсті запитання», 

«Учитель», «Шість капелюхів» тощо); технологія навчання в грі; дискусія 

(«Метод прес», «Обери позицію», «Ток-шоу» тощо); метод проєктів; тренінги 

(соціально-психологічні тренінги, тренінги особистісного зростання тощо), 

афірмації, що спрямовані на становлення учнів як суб’єктів життєдіяльності, 

патріотів України, активних членів громадянського суспільства, які 

сповідують традиційні й новітні демократичні цінності, ідеї позитивного 

мислення, а також здатні самостійно та критично мислити, працювати в 

команді, ефективно взаємодіяти з іншими людьми; технологія SТЕM-освіти 

(навчання на основі власних відкриттів; проблемне навчання; запитальне 

навчання, розв’язання винахідницьких задач на основі теорії розв’язання 

винахідницьких задач Г. Альтшулера тощо); технологія раціонального 

читання, метою якої є формування в учнів таких наскрізних умінь, означених 

у Законі України «Про освіту» (стаття 12), як читання з розумінням, уміння 

висловлювати власну думку усно й письмово, критичне та системне 

мислення, здатність логічно обґрунтовувати позицію, творчість, а також 

спроможність опрацьовувати значний обсяг наукової та навчальної 

інформації за обмежений час. 

Форми організації освітнього процесу можуть уточнюватись та 

розширюватись у змісті окремих предметів за умови виконання державних 

вимог Державного стандарту та окремих предметів протягом навчального 

року. 

Вибір форм і методів навчання вчитель визначає самостійно, 

враховуючи конкретні умови роботи, забезпечуючи водночас досягнення 

конкретних очікуваних результатів, зазначених у навчальних програмах 

окремих предметів. 

Програми інваріантного складника Типового навчального плану є 

обов’язковими для використання Харківському ліцеї № 64 

 

 

 

 

 



 VІ ОПИС ІНСТРУМЕНТАРІЮ ОЦІНЮВАННЯ 

Контроль і оцінювання навчальних досягнень здобувачів освіти 

здійснюються на суб’єкт-суб’єктних засадах, що передбачає систематичне 

відстеження їхнього індивідуального розвитку у процесі навчання. За цих 

умов контрольно-оцінювальна діяльність набуває для здобувачів 

формувального характеру. Контроль спрямований на пошук ефективних 

шляхів поступу кожного здобувача у навчанні, а визначення особистих 

результатів здобувачів не передбачає порівняння із досягненнями інших і не 

підлягає статистичному обліку з боку адміністративних органів. 

Упродовж навчання в початковій школі здобувачі освіти опановують 

способи самоконтролю, саморефлексії і самооцінювання, що сприяє 

вихованню відповідальності, розвитку інтересу, своєчасному виявленню 

прогалин у знаннях, уміннях, навичках та їх корекції. 

Навчальні досягнення здобувачів у 1-2-х класах підлягають 

вербальному, формувальному оцінюванню, у 3-4-х класах застосовується 

формувальне і підсумкове за рівнями навчальних досягнень оцінювання. 

Формувальне оцінювання має на меті: 

підтримати навчальний розвиток дітей; 

вибудовувати індивідуальну траєкторію їхнього розвитку; 

діагностувати досягнення на кожному з етапів процесу навчання; 

вчасно виявляти проблеми й запобігати їх нашаруванню; 

аналізувати хід реалізації навчальної програми й ухвалювати рішення 

щодо корегування програми і методів навчання відповідно до індивідуальних 

потреб дитини; 

мотивувати прагнення здобути максимально можливі результати; 

виховувати ціннісні якості особистості, бажання навчатися, не боятися 

помилок, переконання у власних можливостях і здібностях (до наказу МОНУ 

від 13.07.2021 №813 «Про методичні рекомендації щодо оцінювання 

результатів навчання учнів 1-4 –х класів закладів загальної середньої 

освіти»). 

Підсумкове оцінювання передбачає зіставлення навчальних досягнень 

здобувачів з очікуваними результатами навчання, визначеними освітньою 

програмою. Основою для підсумкового оцінювання результатів навчання за 

рік можуть бути результати виконання тематичних діагностувальних робіт, 

записи оцінювальних суджень про результати навчання, зафіксовані на 

носіях зворотного звязку з батьками, спостереження вчителя у процесі 

формувального оцінювання. 

Формувальне оцінювання здійснюють з метою отримання інформації 

про досягнення учнів задля прийняття рішень про наступні кроки в навчанні 

як учителем, так і учнем. Формувальне оцінювання здійснюється шляхом: 

- постійного педагогічного спостереження учителя за навчальною та 

іншими видами діяльності учнів та коментарів самого учня, інших учнів, 

учителя; 

- застосування різних прийомів отримання зворотного зв’язку щодо 

сприйняття, розуміння, застосування учнями навчального матеріалу; 



- визначення динаміки нарощування якісних показників результатів 

навчання у поточній навчальній діяльності; 

- поточного аналізу змістового накопичення учнівського портфоліо; 

самооцінювання та взаємооцінювання результатів навчання учнів; співбесід 

із батьками учнів задля врахування їх думки щодо особистісного розвитку та 

соціалізації тощо. 

Оцінювання особистих досягнень учня відбувається вербально. 

Вербальні оцінки (1-4-і класи) та рівневі (3-4-і класи) особистісних досягнень 

фіксуються у Свідоцтві досягнень. 

Освітню програму укладено за такими освітніми галузями: 

✓ Мовна – літературна 

✓ Іншомовна 

✓ Математична 

✓ Природнича 

✓ Технологічна 

✓ Інформативна 

✓ Соціальна і здоров’язбережувальна 

✓ Громадянська та історична 

✓ Мистецька 

✓ Фізкультурна 

Логічна послідовність вивчення предметів розкривається у: 

1) Типовій освітній програмі для закладів загальної середньої освіти під 

керівництвом Савченко О.Я. Цикл І (1-2 класи), цикл ІІ (3-4 класи); 

2) Освітній програмі початкової освіти.  Система розвивального навчання 

ДРіМ (В.В. Давидова, В.В. Рєпкіна, С.Д. Максименка та ін.). Цикл І (1-

2 класи), цикл ІІ (3-4 класи); 

3) Освітній програмі початкової  школи науково-педагогічного проєкту  

«ІНТЕЛЕКТ УКРАЇНИ» (науковий керівник Гавриш І.В.). Цикл І (1–2 

класи). Цикл ІІ (3‒4 класи). 

У початковому курсі мовно-літературної освіти виділено такі змістовні 

лінії:«Взаємодіємо усно», «Читаємо», «Взаємодіємо письмово», 

«Досліджуємо медіа», «Досліджуємо мовні явища».Змістові лінії 

реалізуються через такі інтегровані курси і навчальні предмети: 

1 клас – інтегрований курс «Українська мова. Навчання грамоти», 

2 клас –навчальні предмети «Українська мова», «Читання», 

3-4 клас –навчальні предмети «Українська мова», «Літературне 

читання». 

Освітня галузь «Іншомовна» реалізується через окремий предмет – 

«Іноземна мова» (англійська). 

Освітня галузь "Математична"реалізується через окремий предмет, 

відповідно, - "Математика". 

Реалізація мети і завдань початкового курсу математики здійснюється 

за такими змістовими лініями: «Числа, дії з числами. Величини», 



«Геометричні фігури», «Вирази, рівності, нерівності», «Робота з даними», 

«Математичні задачі і дослідження». 

Освітні галузі «Природнича», «Соціальна і здоров’язбережувальна», 

«Громадянська та історична»  – в інтегрованих курсах  «Я досліджую світ» та 

«Я пізнаю світ»  за різними видами інтеграції (тематична, процесуальна, 

міжгалузева; в межах однієї галузі; на інтегрованих уроках, під час 

тематичних днів, в процесі проєктної діяльності)за активного використання 

міжпредметних зв’язків, організації різних форм взаємодії учнів. 

Для розв'язанняучнямипрактичнихзавдань у 

життєвихситуаціяхзалучатюьсянавчальнірезультати з іншихосвітніхгалузей. 

Освітня галузь «Інформатична» реалізується через окремий предмет, 

відповідно, - «Інформатика» з 2 класу. 

Зміст технологічної освітньої галузі реалізується через навчальний 

предмет «Дизайн і технології».Реалізація мети і завдань навчального 

предмета здійснюється за такими змістовими лініями: 

«Інформаційнокомунікаційне середовище», «Середовище проєктування», 

«Середовище техніки і технологій», «Середовище соціалізації». 

Освітня галузь «Фізкультурна» реалізується окремим предметом 

«Фізична культура», мета і завдання якого реалізуються за такими 

змістовими лініями: «Рухова діяльність», «Ігрова та змагальна діяльність». 

Мистецька освітня галузь реалізується через предмети вивчення за 

окремими видами мистецтва: музичне мистецтво, образотворче мистецтво.         

Розподіл навчальних годин за темами, розділами, вибір форм і методів 

навчання вчитель визначає самостійно, враховуючи конкретні умови роботи, 

забезпечуючи водночас досягнення конкретних очікуваних результатів, 

зазначених у програмі. 

 

Директор комунального закладу   

«Харківський ліцей №64 

Харківської міської ради»                                                                            М.В.ГЛУШАК 

  



 

 Додаток 1 
складений відповідно до Наказу МОН 
України від 12.08.2022 № 743 

 

 

Типовий навчальний план для 1-2 класів початкової школи 

(Типова освітня програма, розроблена під керівництвом Савченко О.Я.) 
 

Навчальний предмет/ 

інтегрований курс 

Кількість годин на тиждень 

1 кл. 2 кл. Разом 

Інваріантний складник 

Українська мова * 7 7 
19 

Іноземна мова 2 3 

Математика 4 4 8 

Я досліджую світ 3 3 6 

Дизайн і технології 1 1 
3 

Інформатика - 1 

Мистецтво 2 2 4 

Фізична культура** 3 3 6 

Усього 22 24 46 

Варіативний складник 

Додаткові години на вивчення 

предметів освітніх галузей, проведення 

індивідуальних консультацій тп 

групових занять 

1 1 2 

Кількість навчальних годин на 

тиждень, що фінансуються з 

державного буджету (без урахування 

поділу на групи) 

23 25 48 

Гранично допустиме тижневе/річне 

навчальне навантаження на учнів 

20/700 22/770 42/1470 

 

* 1 клас – інтегрований курс «Українська мова. Навчання грамрти»; 

2 клас – окремі навчальні предмети «Українська мова», «Читання», або 

інтегрований курс «Українська мова» 

** Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час 

визначення гранично допустимого навантаження учнів. 
 

 

Директор комунального закладу   

«Харківський ліцей №64 

Харківської міської ради»                                                                            М.В.ГЛУШАК 



 

 

 Додаток 2 
складений відповідно до Наказу 
МОН України від 12.08.2022 № 743 

 
 

Типовий навчальний план для 3-4 класів початкової школи 

(Типова освітня програма, розроблена під керівництвом Савченко О.Я.) 
 

 

Навчальний предмет/ 

інтегрований курс 

Кількість годин на тиждень 

3 кл. 4 кл. Разом 

Інваріантний складник 

Українська мова  
7 7 

20 Літературне читання 

Іноземна мова 3 3 

Математика 5 5 10 

Я досліджую світ 3 3 6 

Дизайн і технології 1 1 
4 

Інформатика 1 1 

Мистецтво 2 2 4 

Фізична культура* 3 3 6 

Усього 25 25 50 

Варіативний складник 

Додаткові години на вивчення 

предметів освітніх галузей, проведення 

індивідуальних консультацій тп 

групових занять 

1 1 2 

Кількість навчальних годин на 

тиждень, що фінансуються з 

державного буджету (без урахування 

поділу на групи) 

26 26 52 

Гранично допустиме тижневе/річне 

навчальне навантаження на учнів 

23/805 23/805 46/1610 

 

* Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час 

визначення гранично допустимого навантаження учнів. 
 

Директор комунального закладу   

«Харківський ліцей №64 

Харківської міської ради»                                                                            М.В.ГЛУШАК 

  



Типовий навчальний план для 1-4 класів початкової школи 
(Мовно-літературна та математична галузі – за освітньою програмою «Система 

розвивального навчанняДРіМ», решта галузей – за Типовою освітньою програмою 

НУШ - 1) 
Назва освітньої галузі 

                  Класи  

Кількість годин на тиждень 

1 кл. 2 кл. 3 кл. 4 кл. Разом 

Інваріантний складник 

Мовно-літературна, в тому числі: 9 10 10 10 

39 
Українська мова та література (за 

системою розвивального навчання ДРіМ) 
7 7 7 7 

Іноземна мова 2 3 3 3 

Математична (за системою розвивального 

навчання ДРіМ) 
4 4 

5 5 
18 

Я досліджую світ (природнича, 

громадянська й історична, соціальна і 

здоров’язбережувальна галузі) 

3 3 

3 3 

12 

Технологічна 
1 2 

1 1 
7 

Інформатична 1 1 

Мистецька 2 2 2 2 8 

Фізкультурна * 3 3 3 3 12 

Усього 22 24 25 25 96 

Варіативний складник 

Додаткові години на вивчення предметів 

освітніх галузей, проведення 

індивідуальних консультацій та групових 

занять 

1 1 1 1 4 

Загальнорічна кількість навчальних годин 23 25 26 26 100 

Гранично допустиме тижневе/річне 

навчальне навантаження на учня 
20/700 22/770 23/805 23/805 88/3080 

 

* Години, передбачені для фізичної культури, не враховуються під час визначення 

гранично допустимого навантаження учнів. 

 

Директор комунального закладу   

«Харківський ліцей №64 

Харківської міської ради»                                                                            М.В.ГЛУШАК 

  

 Додаток 3 

Складений відповідно до   

«Освітньої програми початкової 

освіти. Система розвивального 

навчання ДРіМ», Типової 

освітньої програми, розробленої  

під керівництвом Савченко 

О.Я.затвердженоїнаказомМОН 

України від 12.08.2022 № 743 



                         Додаток 4 

складений відповідно до наказу 

 МОН України від 03.02.2021 № 140 

(Додаток 2) 

Типовий навчальний план 

для  класів, які працюють за науково-педагогічним проєктом 

 «Інтелект України» 

 
* Розподіл годин між освітніми галузями в межах інтегрованого навчального предмета 

«Я пізнаю світ»:  
1 класи: мовно-літературна освітня галузь — 1 год/тижд.; громадянська та історична, 

інформатична, природнича, соціальна і здоров’язбережувальна, технологічна освітні галузі — 
разом 4 год/тижд.; математична освітня галузь — 1 год/тижд.; мистецька освітня галузь — 
1 год/тижд.; фізкультурна освітня галузь — 1 год/тижд. 

2, 3, 4 класи: мовно-літературна освітня галузь — 1 год/тижд.; громадянська та 
історична, інформатична, природнича, соціальна і здоров’язбережувальна, технологічна 
освітні галузі — разом 5 год/тижд.; математична освітня галузь — 1 год/тижд.; мистецька 
освітня галузь — 1 год/тижд.; фізкультурна освітня галузь — 1 год/тижд. 

** Години, передбачені для фізичної культури (предмети «Я пізнаю світ» (1 год/тижд.)  
та «Фізична культура» (2 год/тижд.)), не враховуються під час визначення гранично 
допустимого навчального навантаження учнів, але обов’язково фінансуються. 

*** Інтегрований предмет або окремі предмети «Образотворче мистецтво» і «Музичне 
мистецтво». 

Директор комунального закладу   
«Харківський ліцей №64 

Харківської міської ради»                                                                                                                                               М.В.ГЛУШАК  

Назва освітньої галузі 

Назва 

навчального 

предмета 

Кількість годин на тиждень  

1 кл. 2 кл. 3 кл. 4 кл. Разом  

Мовно-літературна 
Українська мова 6 6 6 6 24 

Іноземна мова  2 3 3 3 11 

Математична Математика 3 4 4 4 15 

Мовно-літературна, 

Математична, 

Природнича,  

Соціальна і 

 здоров’язбережувальна,  

Громадянська та 

історична, 

Технологічна  

Фізкультурна** 

Мистецька  

Я пізнаю світ* 

8 8 
8 8 32 

Інформатична Інформатика 1 1 2 

Мистецька Мистецтво***  1 1 1 1 4 

Фізкультурна Фізична культура** 2 2 2 2 8 

Усього: 20+3 22+3 23+3 23+3 88+12 

Додаткові години на вивчення предметів 

інваріантної складової, курсів за вибором, 

проведення індивідуальних консультацій тп 

групових занять 

1 1 1 1 4 

Гранично допустиме навчальне навантаження   

(без фізк.) 
20 22 23 23 88 

Сумарна кількість навчальних годин 

інваріантноїі варіативної складових, що 

фінансуються з бюджету (без урахування 

поділу класу на групи) 

23 25 26 26 100 



 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


